

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：yam News

刊登版面：第__版

日期：108年10月24日

畢業 40、30、20 年 校友牽手再回校園 在此端，在彼端，思念在兩端

【新聞來源：文藻外語大學】「再回首，那些我們在文藻的日子，如此光芒耀眼」粉筆敲打黑板的音韻、下課的鐘聲、夾雜著修女及老師耳提面命，是學生的嬉笑聲。那難以整理、曾經討厭的花格裙，是鮮明的記憶圖騰。那榕樹下、正氣樓、露德樓，是老友在原地等候的依戀；而那些年，大家在文藻所擁有的共同記憶，是校友與師長共同譜寫的樂曲。

文藻外語大學於 10 月 19 日舉辦「畢業 40 年、30 年及 20 年校友回娘家」活動。此次回娘家的校友，分別為專科部第 9 屆、19 屆及 29 屆以及進二專第 1 屆校友，超過 250 名校友、眷屬以及師長返回母校參與盛會。在悠揚的大提琴音韻下，此起彼落的歡笑聲，105 級傳播藝術系陳彥儒校友受邀擔任迎賓表演嘉賓，精湛的琴藝讓人驚嘆。

今年校友回娘家的人數是文藻外大近年來最多的一次，文藻母校也特別準備豐盛的佳餚及精心設計的節目，公關室鄭國翔主任(專科部第 18 屆德文科校友)及國合處許彤瑀(四技部 99 級法文系校友)的跨屆主持下，揭開了序幕。以鈴鐺聲出場的原住民傳統族服學生，輕柔中帶有力道的舞步帶領大家看見原住民文化；緊接著，印尼學生帶來 ANGKLUNG 傳統樂器演奏，聲音鏗鏘有力，印度學生表演印度傳統舞蹈，婀娜多姿的舞步彷彿置身於異國，傳統與國際交織的風情，正是文藻多元化的寫照。主持人介紹與會師長之時，校友們紛紛為自己當年任教的師長歡呼，這一次，老師沒有要上課耶！

文藻外大永遠的校長斐德修女於致詞時表示，畢業 40、30、20 年的聚會，是校友們人生中關鍵的過程，與自己的同學再走一遍校園，談談過去的成長經驗，相信會帶給大家生命的活力。前校長鮑靄老師也跟在座校友們分享，自己離開文藻快 20 年了，文藻校園讓她既熟悉又親切，這種溫馨的感覺顯現在文藻人的言行舉止上，慢慢形成文藻人的氣質，這正是文藻精神的一部分，而這個精神將會一直流傳下去。大家長陳美華校長也藉此機會與遠道而來的校友們分享文藻的近況及發展，希望借助校友的力量，把校友的資源鏈結起來，在少子化的競爭之下，文藻可以走出自己的路，不是在夾縫中生存，而是在夾縫中求勝利的冠冕，陳校長堅毅的態度振奮校友的心。

今年 10 月 21 日是文藻外大 53 週年校慶，在一起唱著生日快樂的歌聲中，有許多校友專程從海外趕回來參加活動，遠從美國、澳洲、瑞士、日本、緬甸、新加坡、上海、浙江及香港等國家與地區，由此可見，文藻校友遍佈世界各地。為了師長及同學的情誼，不遠千里回到母校，不僅僅是為了回憶年少青春的求學時光，更牽掛在文藻這片土地上所有溫暖的人與事。

活動過程中，鄭智仁校友(專科部第 25 屆德文科)表演小丑魔術秀，精彩到連小朋友都目不轉睛。「各屆班級出席人數最多獎」前三名則分別由第 9 屆法文班、第 9 屆英文 A 班、第 29 屆日文 A 班拿下。最富創意的是今年的「文藻知識大考驗」分別由三屆派代表進行文藻知識競賽，挑戰校友們對文藻的記憶，最後由第 9 屆奪下冠軍。另外，第 9 屆法文科劉同愷校友、第 19 屆英文科魏鵬輝校友及第 29 屆日文科王志誠校友，分別上台與各位校友分享文藻對自身的影響，並感謝文藻的栽培，同時，第 19 屆法文科王憶祺、第 29 屆法文科林俊逸校友也分享了自己的心路歷程。

「語言不再強勢，唯有透過不斷嘗試，才能找到自己的道路」

目前在美國擔任會計師的劉同愷校友，感動的敘述著 40 年的歲月仿如一夢，斐德修女的話依稀清晰地迴盪耳邊；「語言是一個溝通工具，但文藻人擁有這個能力，得以不斷學習新的事物」，顯見教育的影響無遠弗界，而修女們的身教與言教更是常存於心。

「感恩、感謝、期待、使命」

魏鵬輝校友分享四個很深的感受；對師長的感恩、對同學的感謝、對新文藻的期待和文藻人傳承的使命。如同在座所有校友一樣，他認為文藻是自己的根，30 年前在文藻扎了根、吸了養份，成就了現在的自己和在座的每一位，也邀請文藻人共創更美好的未來。

「文藻文藻 日新又新」

王志誠校友登台帶領全體學長、姐唱出那一首屬於文藻人的日常—「文藻校歌」，在場校友們高亢的歌聲是當年那熱情、青春的稚嫩，是如今成長回校的呼應，是文藻日新又新的見證，是呼喚承先啟後的校友，在世界的各個領域將文藻發揚光大。

「語言工具創造文藻人的無限可能」

目前任職於上海虹橋扶輪社的王憶祺校友，當初以僑生身份來台灣就讀，他回想文藻師長給予的深遠影響，讓目前任職於汽車產業的他，不論是在語言能力和社交技巧都有極大的幫助。同時以華東校友會會長身份，希望文藻人善用文藻校友會資源，感受文藻人於世界各處的溫情。

「面對瞬息萬變的社會，調整自己的腳步來面對快速的未來」

在表演藝術領域閃耀的新星林俊逸校友，不但早早回覆出席意願，當天也在活動一開始便進入會場與許久不見的同學寒暄，用熱情支持母校活動；在學生時期就已經非常喜歡唱歌的俊逸，就學時曾參加過合唱團，畢業後便往歌手之路邁進。「面對瞬息萬變的社會，調整自己的腳步來面對快速的未來」是林俊逸在離開校園後，生活的不二法門，他也將此心得分享給文藻學弟妹，期許文藻人不要停下來，帶著榮耀和驕傲 Keep going！

活動最後，文藻母校安排校友參觀校史館及校園巡禮，親善大使帶著校友一同回味這曾走了許多年的校園，似近似遠，那熟悉的空氣及心情在蔓延，文藻是各方各地校友的情感歸依。在夕陽餘暉下，再聚首，再道別，再承諾，再相約下一個 10 年再度相聚。